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ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940
Με τη στρατιωτική παρέλαση, στην παραλιακή Λεωφόρο Μεγάλου Αλεξάνδρου, στη Θεσσαλονίκη, παρουσία του 

Υπουργού Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγελου Βενιζέλου, καθώς και εκπροσώπων της πολιτικής, στρατιωτικής και θρησκευ-
τικής ζωής του τόπου, κορυφώθηκαν οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό της εθνικής επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940. 
Το Πυροσβεστικό Σώμα δεν έλαβε μέρος στην 
παρέλαση, καθώς φέτος συμμετείχαν μόνο πε-
ζοπόρα τμήματα, ωστόσο ο Αρχηγός Αντιστρά-
τηγος Στυλιανός Στεφανίδης παρευρέθηκε στις 
τριήμερες εκδηλώσεις, που έλαβαν χώρα στη 
συμπρωτεύουσα, για τον πολιούχο Άγιο Δημή-
τριο, την επέτειο απελευθέρωσης της πόλης και 
την «Εποποιία του '40». 

Παράλληλα, με εκδηλώσεις μνήμης και τιμής, 
ομιλίες και σημαιοστολισμούς των Πυροσβεστι-
κών Υπηρεσιών σε όλη τη χώρα, εορτάστηκε 
και φέτος στο Π.Σ., η εθνική επέτειος της 28ης 
Οκτωβρίου.

Στην κεντρική τελετή, που έλαβε χώρα στο 
Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος, στις 
27 Οκτωβρίου, την καθιερωμένη ομιλία για το 
νόημα και τη σημασία της επετείου εκφώνησε 
ο Προϊστάμενος Γραμματείας Επιτελείου Α.Π.Σ. 
Επιπυραγός Ανδρέας Ζαγγανάς, ο οποίος τόνισε 
μεταξύ άλλων: «Η 28η Οκτωβρίου 1940, της 
οποίας την 70η επέτειο οι πανέλληνες συνεορ-
τάζομε, αποτελεί κορυφαίο γεγονός και μέγα 
ορόσημο στην εθνική μας πορεία. Επιβεβαίωσε 
πόσο μεγάλο είναι το ειδικό βάρος της Ελληνικής 
φυλής μέσα στην ιστορική διαδρομή της πολι-
τισμένης ανθρωπότητας. Για μας, βέβαια, δεν 
είναι εύκολη η ψυχρή και αμερόληπτη θεώρηση 
του κορυφαίου εκείνου γεγονότος. Διότι, για μας, η 28η Οκτωβρίου δεν αποτελεί ιστορική γνώση και ιστορική ύλη για 
κριτική επεξεργασία. Για μας, είναι ακόμη ύλη καυτή και συναίσθημα ριγηλό, ζωντανή παρουσία φορτωμένη δόξα και 
δάκρυα». Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, ο Γενικός Επιθε-
ωρητής Π.Υ. Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Γεώργιος Παπαγεωργίου, ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος 
Παναγιώτης Βελής, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, οι Προϊστάμενοι 
Α’ και Β’ Κλάδου του Α.Π.Σ., o Υποδιευθυντής της Υγειονομικής Υπηρεσίας του Π.Σ., ο Διοικητής του 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., ο 
Διευθυντής του Κέντρου Επιχειρήσεων Π.Π., οι Διοικητές των Δ.Π.Υ. Αθηνών, Πειραιώς, Ανατολικής, Δυτικής Αττικής και 
1ης Ε.Μ.Α.Κ., καθώς επίσης μεγάλος αριθμός αξιωματικών, υπαξιωματικών, πυροσβεστών και πολιτικών υπαλλήλων των 

Υπηρεσιών της Αττικής. 
Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη 

κ. Χρήστος Παπουτσής, στο μήνυμά του 
για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, υπο-
γράμμισε ότι: «Ο εορτασμός της επετείου 
κοινωνεί, κάθε φορά, στις νέες γενιές, την 
πραγματική ταυτότητα του Έλληνα. Μια 
ταυτότητα άρρηκτα συνδεδεμένη με τις 
αξίες της Ελευθερίας, της Δημοκρατίας 
και του Πολιτισμού. Την αξία της ανδρείας 
του Έλληνα. Μιας ανδρείας, που αξίωσε 
με τις πράξεις της, τη διεθνή ρήση «οι 
ήρωες πολεμούν σαν Έλληνες». Σήμερα, 
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΟ Α.Π.Σ. 
Το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος επισκέφθηκε, στις 21 Οκτωβρίου, ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. 

Μανώλης Όθωνας.
Ο κ. Όθωνας συναντήθηκε με τον Αρχηγό Αντιστράτηγο Στυλιανό Στεφανίδη και το επιτελείο του Π.Σ., οι οποίοι τον 

ενημέρωσαν σχετικά με τρέχοντα θέματα που αφορούν την οργάνωση, τη λειτουργία και το έργο του Πυροσβεστικού 
Σώματος.

Επιπλέον, ο κ. Υφυπουργός συνομίλησε με το προσωπικό του Αρχηγείου, καθώς και με υπαλλήλους του 1ου Πυρο-
σβεστικού Σταθμού, που εκτελούσαν υπηρεσία, για διάφορα ζητήματα που τους απασχολούν. 

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΟΥ Π.Σ. ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
Το Πυροσβεστικό Σώμα όπως και όλους τους φορείς και τις υπηρεσίες, που συνέβαλαν στην επιτυχή αντιμετώπιση 

των δασικών πυρκαγιών, κατά τη φετινή αντιπυρική περίοδο, βράβευσε η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, κατά τη διάρκεια 
ειδικής τελετής, που έλαβε χώρα, στις 21 Οκτωβρίου, στην Πάτρα.

Το βραβείο παρέλαβε από το Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Αναστάσιο Αποστολόπουλο ο 
Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο οποίος, κατά το σύντομο χαιρετισμό του, ευχαρίστησε θερμά 
τους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Περιφέρειας, όχι μόνο για την επιβράβευση των προσπαθειών του Π.Σ., αλλά 
και για την άμεση και συστηματική συνδρομή τους στο επιχειρησιακό του έργο, τόσο με τη φυσική τους παρουσία κατά 
τη διάρκεια των πυρκαγιών, όσο και με τη βοήθειά τους σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό.

Παρόντες στην τελετή ήταν οι Βουλευτές Αχαΐας Απόστολος 
Κατσιφάρας και Αθανάσιος Παπαδόπουλος, οι Νομάρχες Αι-
τωλοακαρνανίας και Ηλείας Ευθύμιος Σώκος και Χαράλαμπος 
Καφύρας, ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής Π.Δ.Ε. Υποστρά-
τηγος Σωτήριος Χρονόπουλος, ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Δυτικής 
Ελλάδας Υποστράτηγος Παναγιώτης Μπονάτσος, ο Διοικητής 
της 5ης Ναυτικής Διοίκησης Αρχιπλοίαρχος Δημήτριος Μπα-
ντιάς, ο Διοικητής της Δ.Π.Υ. Πατρών Αρχιπύραρχος Θεόδωρος 
Κοτσώνης, ο Διοικητής Ναυτικής Διοίκησης Ιονίου Πλοίαρχος 
Άρης Καθρέπτας, ο Αστυνομικός Διευθυντής Αχαΐας Δημήτριος 
Δριβήλας, ο Διοικητής Ασφαλείας Πατρών Άρης Ανδρικόπουλος, 
αντινομάρχες, αντιδήμαρχοι, στελέχη της Πολιτικής Προστασίας, 
διευθυντές υπηρεσιών, διοικητές Π.Υ., πυροσβεστικό προσωπικό, 
εθελοντές πυροσβέστες και πλήθος πολιτών.

έχοντας εμείς οδηγούς τους αγωνιστές του ’40, τους Έλληνες που δεν έσκυψαν το κεφάλι, που με τίμημα τη ζωή τους 
αντιτάχθηκαν στο φασισμό, το ναζισμό και το σκοταδισμό, όλοι μαζί ενωμένοι, άφοβα, πρέπει να συνεχίσουμε να αγω-
νιζόμαστε. Να δίνουμε καθημερινές μάχες στον αγώνα για ποιοτική Δημοκρατία για όλους, για ουσιαστική Ισονομία και 
Ισοπολιτεία. Να αγωνιζόμαστε, σε διεθνές επίπεδο, για τη διατήρηση της παγκόσμιας Ειρήνης, αλλά και την ενίσχυση 
της Ελλάδας σε κύρος και ισχύ. Γνωρίζοντας ότι οι παγκόσμιες συγκυρίες είναι δυσμενείς, οφείλουμε να πολεμήσουμε 
όλοι μαζί, για ένα καλύτερο μέλλον. Για μια Ελλάδα Ελεύθερη, Ενωμένη και Ισχυρή». 
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ΔΙΑΣΧΟΛΙΚΗ ΔΡΑΣΗ «ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ: ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ»
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε, στις 22 Οκτωβρίου, η τριήμερη διασχολική δράση με τίτλο «Ποιότητα ζωής: Πυροσβεστική 

και Σχολείο για το Περιβάλλον», που συνδιοργάνωσαν η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ανατ. Αττικής και η Διεύ-
θυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατ. Αττικής υπό την αιγίδα της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την UNESCO. 

Η δράση είχε ως στόχο την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και δραστηριοποίηση μαθητών και μαθητριών, ηλικίας 6 έως 
12 ετών, σε θέματα που σχετίζονται με το περιβάλλον, την αειφόρο ανάπτυξη, καθώς και την πρόληψη, αντιμετώπιση 
και αποκατάσταση φυσικών και ανθρωπογενών καταστροφών. Εφαρμόστηκε δε μέσω ενός εκπαιδευτικού βιωματικού 
προγράμματος, που πραγματοποιήθηκε στις 20, 21 και 22 Οκτωβρίου, στις εγκαταστάσεις της Διοίκησης Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Ανατ. Αττικής, στο Μαρκόπουλο. 

Στο πρόγραμμα έλαβαν μέρος συνολικά 900 μαθητές και μαθήτριες από 15 Δημοτικά Σχολεία της Ανατ. Αττικής, καθώς 
και από 4 Δημοτικά Σχολεία της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Β’ Αθήνας, που συμμετέχουν στο Θεματικό 
Δίκτυο «Μαθαίνω για τα δάση». Τα παιδιά συμμετείχαν ενεργά στα εργαστήρια «199 Άμεση Επέμβαση», «Ελήφθη over», 
«Πυροσβεστοκουβέντες» και «Το κόκκινο αυτοκίνητο», ενώ παρακολούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον επιδείξεις διάσωσης 
ατόμων από στέγη υψηλού κτιρίου και κατάσβεσης πυρκαγιάς σε αυτοκίνητα.

Στο πλαίσιο της δράσης, στις 21 Οκτωβρίου, στη διάρκεια ειδικής τελετής, απονεμήθηκαν τιμητικές διακρίσεις στην 
Πρόεδρο της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την UNESCO κ. Αικατερίνη Τζιτζικώστα και στον Αρχηγό του Πυροσβεστικού 
Σώματος Αντιστράτηγο Στυλιανό Στεφανίδη, για τη συμβολή τους στην εκπαίδευση για το περιβάλλον και την αειφόρο 
ανάπτυξη.

Την τελετή τίμησε με την παρουσία της η Υφυπουργός Παιδείας, Δια Βίου 
Μάθησης και Θρησκευμάτων κ. Εύη Χριστοφιλοπούλου, ενώ παρέστησαν η 
Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατ. Αττικής κ. Βασιλική Ξυθάλη, 
εκπρόσωποι της Τοπικής και Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, εθελοντικών ορ-
γανώσεων, δημόσιων φορέων, καθώς επίσης Διοικητές και προσωπικό των 
Π.Υ. Ανατολικής Αττικής.

Η Δ.Π.Υ. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΣΤΟ
9ο ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ

Η Διοίκηση Π.Υ. Μαγνησίας συμμετείχε φέτος, για 
πρώτη φορά, στο 9ο Επιχειρηματικό Πανόραμα του Ε-
πιμελητήριου Μαγνησίας, που πραγματοποιήθηκε, από 
τις 25 Σεπτεμβρίου έως τις 3 Οκτωβρίου, στο Εκθεσιακό 
Κέντρο Βόλου.

Στο πυροσβεστικό περίπτερο, παρουσιάστηκαν διά-
φορα είδη ατομικού προστατευτικού εξοπλισμού, δια-
σωστικά εργαλεία, υλικά εγκαταστάσεων κατάσβεσης 
αστικών και δασικών πυρκαγιών κ.λπ., ενώ υπήρχαν 

Μαθητές και μαθήτριες που συμμετείχαν στη δράση για το περιβάλλον, με το Διοικητή 
Δ.Π.Υ. Ανατ. Αττικής Αρχιπύραρχο Αναστάσιο Βλάχο.
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επίσης ενημερωτικά φυλλάδια, καθώς και οπτικοακουστι-
κό υλικό (φωτογραφίες και βίντεο) από δραστηριότητες, 
ασκήσεις και πραγματικά συμβάντα της Δ.Π.Υ. Μαγνησίας 
και του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Στο περίπτερο του Π.Σ., που έγινε πόλος έλξης για 
μεγάλο αριθμό επισκεπτών, υπήρχε, επίσης, βιβλίο εντυ-
πώσεων, καθώς και μπλοκ ζωγραφικής για τους μικρούς 
επισκέπτες, που είχαν την ευκαιρία να «χρωματίσουν» τις 
σκέψεις και τις ιδέες τους για τους πυροσβέστες και το 
Πυροσβεστικό Σώμα. 

Κατά την τελετή εγκαινίων του περιπτέρου, ο Διοικητής 
της Δ.Π.Υ. Μαγνησίας Πύραρχος Νικόλαος Λαθύρης απέ-
νειμε τιμητικές πλακέτες στο Δήμαρχο Βόλου κ. Αλέκο 
Βούλγαρη (δεξιά στη φωτ.) και στον Πρόεδρο του Επιμε-
λητηρίου Μαγνησίας κ. Γεώργιο Σπηλιόπουλο (κέντρο). 

ΑΓΩΝΕΣ ΠΑΛΗΣ ΕΔ/ΣΑ 2010
Mε επιτυχία διεξήχθησαν οι Αγώνες Πάλης Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας, στις 9 και 10 Οκτωβρίου, στο 

Κλειστό Γυμναστήριο Ηλιούπολης.
Την ευθύνη για τη διοργάνωση των αγώνων είχε το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος, με τη συνδρομή της Ελληνικής 

Ομοσπονδίας Φιλάθλων Πάλης, υπό την εποπτεία της Γραμματείας Α.Σ.Α.Ε.Δ.
Οι αθλητές του Πυροσβεστικού Σώματος συμμετείχαν στα παρακάτω αθλήματα, στα οποία κατέκτησαν τις εξής θέ-

σεις: 
Στην Ελληνορωμαϊκή Πάλη:

• Ο Χρήστος Αποστόλου τη 2η θέση στην κατηγορία των 66 κιλών
• Ο Γεώργιος Τριανταφύλλου τη 2η θέση στην κατηγορία των 74 κιλών
• Ο Βασίλειος Μπατάλας την 3η θέση στην κατηγορία των 84 κιλών
• Ο Ιωάννης Σάββας και ο Βασίλειος Παπαδόπουλος τη 2η και την 3η θέση αντίστοιχα στην κατηγορία των 120 κιλών. 

Στην Ελευθέρα Πάλη: 
• Ο Θεοδόσιος Παυλίδης και ο Αθανάσιος Κύδρος την 1η και τη 2η θέση αντίστοιχα στην κατηγορία των 84 κιλών
• Ο Γεώργιος Μουστόπουλος τη 2η θέση στην κατηγορία των 74 κιλών
• Ο Σωτήριος Πετράκης την 3η θέση στην κατηγορία των 66 κιλών και
• Ο Ευγένιος Γεωργιάκος την 3η θέση στην κατηγορία των 120 κιλών.

Τους αγώνες τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Ηλιούπολης κ. Ιωάννης Αναγνώστου, ο Διευθυντής Γραμματείας 
Α.Σ.Α.Ε.Δ. Υποπτέραρχος (Ι) Γεώργιος Αθανασίου, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Παναγιώτης Παναγιω-
τόπουλος, ο Διευθυντής Υγειονομικού Υποστράτηγος (ΥΓ) Χρήστος Παπαδόπουλος, ο Προϊστάμενος Β' Κλάδου Α.Π.Σ. 
Αρχιπύραρχος Ανάργυρος Γιαννακόπουλος κ.α.
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ΑΓΩΝΕΣ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΕΔ/ΣΑ 2010
Mε επιτυχία πραγματοποιήθηκαν και φέτος, οι Αγώνες 

Κολύμβησης ΕΔ/ΣΑ, στις 11 και 12 Σεπτεμβρίου, στο 
Κολυμβητήριο Άνω Λιοσίων.

Οι αθλητές του Πυροσβεστικού Σώματος συμμετείχαν 
στα παρακάτω αγωνίσματα και κατέκτησαν τις εξής 
θέσεις: 

• Αϊβάτογλου Δημήτρης, 1η θέση στα 100 μ. και 3η 
θέση στα 500 μ. Πεταλούδα Ανδρών 

• Πουλαρινός Γεώργιος, 2η θέση στα 200 μ. Μικτή 
Ατομική Ανδρών 

• Πούλιου Σουλτάνα, 3η θέση στα 50 μ. Πεταλούδα 
Γυναικών 

• Παυλίδου Ευδοξία, 3η θέση στα 100 μ. Ελεύθερο 
Γυναικών και 

• Πουλαρινός – Γκανούδης – Παπαντώνης - Αϊβάτογλου 
2η θέση στα 4 x 100 μ. Ελεύθερο Ανδρών. 

Τους αγώνες τίμησε με την παρουσία του ο Διοικητής της Δ.Π.Υ. Αθηνών Αρχιπύραρχος Περικλής Κούτρης. 

ΑΓΩΝΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΕΔ/ΣΑ 2010
Πρωταθλήτρια αναδείχθηκε φέτος η ομάδα του Πυροσβε-

στικού Σώματος, που συμμετείχε στους Αγώνες Ποδοσφαί-
ρου ΕΔ/ΣΑ έτους 2010. 

Ο τελικός αγώνας, στον οποίο η ομάδα μας αναμετρήθηκε 
με την αντίστοιχη της ΕΛ.ΑΣ., διεξήχθη στη Στυλίδα, στις 25 
Σεπτεμβρίου, ενώ οι προκριματικοί αγώνες έλαβαν χώρα, τις 
προηγούμενες μέρες, στο γήπεδο του Μοσχάτου.

Τον τελικό παρακολούθησαν ο Διευθυντής Γραμματείας 
Α.Σ.ΑΕ.Δ. Υποπτέραρχος (Ι) Γεώργιος Αθανασίου, ο Διοικητής 
της Π.Δ.Π.Υ. Στερεάς Ελλάδας Αρχιπύραρχος Παναγιώτης Νί-
κας, καθώς και εκπρόσωποι των πολιτικών και στρατιωτικών 
αρχών της περιοχής.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ ΣΤΟΝ 28ο ΚΛΑΣΙΚΟ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
Μεταξύ των χιλιάδων δρομέων από διάφορα μέρη του κόσμου, που έλαβαν μέρος στον 28ο Κλασικό Μαραθώνιο 

Αθηνών, ο οποίος διεξήχθη στις 31 Οκτωβρίου, στο πλαίσιο του εορτασμού των 2.500 χρόνων από τη μάχη του Μα-
ραθώνα, ήταν και πυροσβεστικοί υπάλληλοι από διάφορες υπηρεσίες της χώρας. 

Συγκεκριμένα, οι συνάδελφοι που συμμετείχαν στην ιστορική αυτή διοργάνωση και τερμάτισαν στο Παναθηναϊκό 
Στάδιο, είναι οι: Επιπυραγός Μπάλσης Νικόλα-
ος, Πυραγός Κουκουλομάτης Κων/νος, Πυραγός 
Μπαλατσός Ευάγγελος, Υποπυραγός Καρίμαλης 
Ευάγγελος, Υποπυραγός Κουρκουρίκης Ιωάννης, 
Υποπυραγός Παπαγεωργίου Σωκράτης, Αρχ/στης 
Δημητρίου Γεώργιος, Αρχ/στης Πατσιαούρας Χρή-
στος, Αρχ/στης Ρέμπελος Γρηγόριος και Πυρ/στης 
Χαρλάφτης Κων/νος.

Επιπλέον, την ίδια μέρα, διεξήχθη το 43ο Πα-
γκόσμιο Πρωτάθλημα Μαραθωνίου Δρόμου CISM, 
στο οποίο έλαβε μέρος η Υποπυραγός Γκρέμου 
Αγγελική, η οποία και τερμάτισε.
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ ΤΗΣ Ε.Ε.
Από 29 Σεπτεμβρίου έως 3 Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκε, στην Πίζα της Ιταλίας, το τέταρτο και τελευταίο στάδιο εκπαί-

δευσης εμπειρογνωμόνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που διοργανώθηκε από την Ομάδα Επέμβασης σε περιπτώσεις Εκτάκτων 
Αναγκών της Πίζας (PISA ADVANCED RESPONSE TEAM IN EMERGENCY - PIS.A.R.T.E.), την οποία απαρτίζουν άτομα από την Πυ-
ροσβεστική Υπηρεσία, την Πολιτική Προστασία, την Ιατρική και Νοσοκομειακή Μονάδα και τον Ερυθρό Σταυρό της πόλης. 

Το όλο πρόγραμμα διήρκεσε δύο περίπου χρόνια (2009-2010), αποτελούνταν από τέσσερα επίπεδα (levels) και χρηματοδο-
τήθηκε εξ ολοκλήρου από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Στο πρώτο και το δεύτερο επίπεδο (Ιούνιος και Σεπτέμβριος 2009 αντίστοιχα), παρουσιάστηκε η οργάνωση, η αποστολή και 
το νομικό πλαίσιο λειτουργίας του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, καθώς και των δύο βασικών οργάνων του, 
των Μονάδων Αστικής Έρευνας και Διάσωσης (URBAN SEARCH AND RESCUE TEAM) και των Προηγμένων Ιατρικών Μονάδων 
(ADVANCED MEDICAL POST), ενώ παράλληλα δόθηκε έμφαση στην έννοια της «Διαλειτουργικότητας» (Interoperability), που 
αφορά τη συνεργασία των Μονάδων του Μηχανισμού σε διεθνές επίπεδο, κατά τη διάρκεια μιας φυσικής καταστροφής. 

Στο τρίτο επίπεδο (Μάιος 2010), πραγματοποιήθηκε άσκηση μεγάλης κλίμακας, της οποίας το σενάριο προέβλεπε την εκδή-
λωση ισχυρού σεισμού, σε περιοχή της Ιταλίας, με μεγάλο αριθμό εγκλωβισμένων, ώστε να αξιολογηθεί ο βαθμός ετοιμότητας 
και το επίπεδο συνεργασίας των Μονάδων σε πραγματικές συνθήκες. 

Στο τέταρτο επίπεδο (Σεπτέμβριος 2010), έγινε επισκόπηση όλων των προηγούμενων αντικειμένων και καταρτίστηκε ένα 
μνημόνιο ενεργειών μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων. Το πρόγραμ-
μα παρακολούθησαν συνολικά 23 άτομα από την Ιταλία, τη Γαλλία, 
την Αυστρία, τη Σλοβενία, τη Μάλτα και την Ελλάδα, οι οποίοι ήταν 
εκπρόσωποι πυροσβεστικών υπηρεσιών, κέντρων άμεσης βοήθειας 
και οργανισμών πολιτικής προστασίας. Το Π.Σ. εκπροσώπησαν οι Υ-
ποπυραγοί Τσίγκας Κων/νος από το Α.Π.Σ. και Σπύρου Δημήτριος από 
τη 2η ΕΜΑΚ, ενώ συμμετείχε ακόμη η κ. Αν. Ζυγούρα, υπεύθυνη του 
ειδικού τμήματος Ιατρικής Καταστροφών του ΕΚΑΒ. Επίσης, παρέστη 
ως αξιολογητής του προγράμματος, απεσταλμένος της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, ο Έλληνας Εθνικός Εμπειρογνώμονας Dr. Π. Κατσικόπου-
λος, ο οποίος υπηρετεί στη Γενική Δ/νση Ανθρωπιστικής Βοήθειας και 
Πολιτικής Προστασίας, στις Βρυξέλλες. 

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΗΣ Π.Υ. ΚΑΒΑΛΑΣ
Σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε, στις 21 Οκτωβρίου, 

το Φιλοζωικό Σωματείο «Αίσωπος» βράβευσε πέντε υπαλλήλους 
της Π.Υ. Καβάλας (τρεις μόνιμους και δύο συμβασιούχους), για το 
ζήλο και την προθυμία που επέδειξαν, κατά την προσπάθειά τους 
να διασώσουν ένα σκύλο, που είχε εγκλωβιστεί σε δύσβατο σημείο, 
σε απόκρημνη πλαγιά με μεγάλο υψόμετρο, κάτω από εξαιρετικά 
δύσκολες συνθήκες, τον περασμένο Ιούλιο. Η βράβευση έλαβε 
χώρα στην αίθουσα Δημοτικής Καπναποθήκης Καβάλας, παρουσία 
τοπικών παραγόντων και πλήθους κόσμου.

Ο Πρόεδρος του Φιλοζωικού Σωματείου «Αίσωπος» κ. Κων/νος Γιτίσογλου 
επιδίδει τιμητική πλακέτα στον Πυραγό Τσακιρίδη Κυριάκο.

ΕΠΙΔΕΙΞΗ ΑΠΕΓΚΛΩΒΙΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ Π.Υ. ΒΕΡΟΙΑΣ
Επίδειξη απεγκλωβισμού ατόμων από όχημα ύστερα από τρο-

χαίο ατύχημα πραγματοποίησαν οι υπάλληλοι της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Βέροιας, στην κεντρική πλατεία Ωρολογίου της πόλης, 
στις 10 Οκτωβρίου. Η επίδειξη, την οποία παρακολούθησε πλήθος 
κόσμου, έλαβε χώρα στο πλαίσιο της «Εβδομάδας Οδικής Ασφά-
λειας στη Βέροια», με στόχο να καταδειχθούν τα τραγικά αποτε-
λέσματα των τροχαίων ατυχημάτων και να ευαισθητοποιηθούν οι 
πολίτες στα θέματα οδικής ασφάλειας.


